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Krajští hygienikové v souvislosti s vyšším výskytem 
nákazy Covid-19 na Karvinsku a Frýdecko-Místecku, 
nařídili mimořádné opatření, platné pro toto území. 

Zaveden je vstupní filtr pacientů a zaměstnanců u 
vstupu do zdravotnických zařízení. Ověřuje se jejich 
zdravotní stav se zaměřením na příznaky COVID-19.

Ve zdravotnických zařízeních, kde se poskytuje 
lůžková péče, je obnoven zákaz návštěv pacientů. Výjimkou 
je přítomnost otce při porodu, návštěva nezletilých pacientů, 
pacientů s omezenou svéprávností a návštěva pacientů v 
hospicech.

Omezen je příjem pacientů ve zdravotnických 
zařízeních s lůžkovou péčí. Výjimku tvoří pacienti, kteří 
předloží lékařské potvrzení o absolvování testu RT-PCR na 
přítomnost SARS CoV-2, který není starší než 4 dny a 
pacienti v případě neodkladné nebo akutní péče.

Je nařízeno testování zaměstnanců pracujících ve 
zdravotnických zařízeních, ve kterých se poskytuje lůžková 
péče.

Zákaz návštěv v zařízeních sociálních služeb v 
pobytové formě a všech odlehčovacích sociálních služeb v 
pobytové formě. 

Omezení příjmu osob v zařízeních sociálních služeb 
v pobytové formě a všech odlehčovacích sociálních služeb v 
pobytové formě, výjimku tvoří testované osoby.

Hromadné akce ve venkovních i vnitřních 
prostorách se mohou konat za předpokladu, že účast ve 
stejný čas nepřesáhne 500 osob, je zachováván odstup mezi 
osobami nejméně 2 metry, s výjimkou členů domácnosti. K 
dispozici musí být nádoba s dezinfekčním prostředkem s 
virucidním účinkem na dezinfekci rukou.

Všechna tato opatření mají jeden jediný cíl – zamezit 
šíření nemoci Covid-19.
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V objektu Městské polikliniky 
č. p. 91 v Orlové-Městě: 

Na fasádě objektu č. p. 96 
na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 

V objektu č. p. 96 na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 

V objektu č. p. 796 na ulici Osvobození 
v Orlové-Lutyni: 

V objektu Základní školy K. Dvořáčka 
č. p. 1230 v Orlové-Lutyni: 

- prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 2. NP o 
celkové podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 4. NP o 
celkové podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostory vhodné pro lékařské ordinace v 5. NP o 
celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- plocha pro umístění reklamní plachty o rozměrech            
8 m x 3 m za cenu nájmu:

pro plochu do 3 m2  -  2 000,- Kč/měsíc bez DPH
pro plochu nad 3 m2  - za každý další 1 m2                     

500,- Kč/měsíc bez DPH

- prostor vhodný pro kancelář nebo sklad ve 2. NP o 
celkové podlahové ploše 39,20 m2 za cenu nájmu ve výši 
676,21 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostor vhodný pro stánek PNS nebo sklad o 
celkové podlahové ploše 15,32 m2 za cenu nájmu ve výši 
775,33 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostor vhodný pro školní bufet o podlahové ploše 
4,31 m2 za cenu nájmu ve výši 1241,02 Kč/m2/rok               
+ od 1.7 daného roku každoroční navýšení o míru inflace

Žádost s uvedením podnikatelského záměru zašlete na 
odbor správy majetku a hospodářské správy Městského 
úřadu v Orlové. 

Případné další informace budou poskytnuty na 
Městském úřadě v Orlové, 2. patro, dveře č. 320, tel. 596 581 
346 nebo dveře č. 327, tel. 596 581 365, tel. 596 581 226.

ROZVOLŇOVÁNÍ NA KARVINSKU 
JE ZPOMALENO!

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU 
VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY 
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Po více než roce a půl od ukončení smlouvy s předchozím 
realizátorem a zakonzervování stavby se na staveniště vrací 
stavební technika.  Vítěz nové veřejné zakázky sdružení 
firem VW Wachal, a.s., a VHS CZ, s.r.o., dne 8. června 
zahájilo stavební práce. Práce budou probíhat 18 měsíců a 
celkově budou stát 345 milionů korun, ze kterých zaplatí 242 
miliony ministerstvo financí.

V rámci stavby bude vybudováno podzemní parkoviště  
pro 92 automobilů s vjezdem a výjezdem z Masarykovy 
třídy. Na stropní desce tohoto parkoviště bude umístěn 
třípatrový dům, který v přízemí nabídne menší komerční 
prostory a v patrech celkem 15 bytů.  Byty jsou orientované 
obytnými místnostmi a lodžiemi do prostoru náměstí, 
vchody do bytů, kuchyně a koupelny jsou orientované do 
zasklené pavlače, která tvoří zvukovou bariéru od 
komunikace. 

Dominantou náměstí bude kašna s čtyřmetrovou sochou 
orla od akademického sochaře Jiřího Plieštika.  Na nové 
náměstí budou navazovat parkové úpravy směrem k tržnici, 
kde také dojde k úpravě chodníků a vysázení zeleně. Vše 
doplní nové osvětlení, lavičky nebo koše.  Celá stavba je 
poměrně technicky obtížná a podmínky jsou komplikované, 
protože se jedná o území s velkým pohybem obyvatel. 
Stavba vyvolává řadu přeložek inženýrských sítí, které jsou 
náročné na koordinaci a bohužel také několik dopravních 
omezení v centru města.  Aby se nikomu nic nestalo, je nutné 
respektování pokynů stavby všemi občany pohybujícími se 
v blízkosti staveniště. 

„Tato náročná stavba je ve městě největší stavbou za 
posledních 20 let. Projektový záměr byl připravován již od 
roku 2007. V roce 2009 byla schválena žádost o 

PRÁCE NA NÁMĚSTÍ BYLY OPĚT ZAHÁJENY

spolufinancování nákladů v rámci odstraňování 
ekologických škod v Moravskoslezském kraji. V roce 2010 
byly zahájeny projektové práce a všechna povolení byla 
získána až v roce 2013,“ upřesňuje starosta Orlové Miroslav 
Chlubna. 

Stavba byla částečně realizována v roce 2018. Kdy bylo 
dokončeno malé náměstí mezi městským úřadem a domem 
kultury. Náměstí tvoří odpočinková zóna s lavičkami a 
mlhovou fontánou doplněná o parkoviště pro 39 
automobilů. Současně byla provedena úprava autobusového 
zálivu před Priorem. Celou stavbu náměstí se bohužel 
nepodařilo dokončit a spolupráce s realizátorem byla 
ukončena a po novém výběrovém řízení na dokončení 
stavby dne 20. 5. 2020 mohlo být staveniště předáno nové 
stavební firmě. 

"Za společnost VW Wachal, a.s. bychom chtěli občany 
požádat o trpělivost a shovívavost, jelikož stavba si vyžádá 
nemalá omezení v samém centru města. Věříme, že po těch 
18 měsících útrap si občané budou moci užívat nového 
náměstí a parku, které se jak předpokládáme, stane novou 
chloubou města a centrem společenského dění. Na stavbě v 
tuto chvíli probíhají bourací práce a práce na inženýrských 
sítích. Osadili jsme věžový jeřáb a zahajujeme práce na 
železobetonových konstrukcích, jež tvoří skoro polovinu 
zakázky. Ty bychom chtěli mít hotovy včetně nových sjezdů 
do podzemních garáží na jaře 2021. Vše záleží samozřejmě 
na počasí, které nám zatím moc nepřeje, a to přesto, že 
letošní rok měl být nejsušší za 500 let, tak jsme zatím na 
stavbě měli jen 3 slunečné dny," konstatuje Ondřej Wachal, 
ekonomicko-provozní ředitel stavební společnosti VW 
Wachal.
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Vývoj epidemiologické situace v 
České republice zůstává ve většině 
regionů i nadále příznivý. Pracovní 
skupina pro rozvolňování karanténních 
opatření při Ministerstvu zdravotnictví 
proto doporučila další rozvolnění. 
Dojde kromě vybraných regionů ke 
zrušení plošné povinnosti nošení 
ochrany dýchacích cest, k navýšení 
kapacity pro konání hromadných akcí a 
zrušení omezené otevírací doby u 
za ř ízen í  s t ravovac ích  s lužeb .  
Mimořádná opatření se přesouvají na 
regionální úroveň.

Již od 1. července nastane díky 
příznivé epidemiologické situaci 
dlouho očekávané zrušení plošné 
povinnosti nosit roušku či jinou 
ochranu úst a nosu ve všech 
venkovních i vnitřních prostorech. 
Opatření se nově budou přijímat jen na 
regionální úrovni. Povinnost nošení 
roušek tak zůstane výhradně v 
lokálních ohniscích, abychom předešli 
dalšímu šíření nákazy. „S ohledem na 
aktuální epidemiologickou situaci 
uvolňujeme plošná opatření a 
posouváme je na lokální úroveň. Pokud 
k 1. červenci zůstane většina regionů 
bez nových případů, není namístě 
opatření prodlužovat v celé republice. 
Nošení roušek ve vnitřních prostorech 
nebo prostředcích hromadné dopravy 
by od tohoto data zůstalo už jen v 
regionech s vyšší incidencí covid-19. 
Budeme průběžně situaci v regionech 
vyhodnocovat a v případě, že se někde 
zvýší počet případů, místní hygiena 
přijme v dané lokalitě nezbytná 
opatření tak, aby situace v ČR zůstala 
pod kontrolou jako doposud,“ uvedl 
ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

V reg ionech  se  zhoršenou  
epidemiologickou situací bude povinné 
nošení roušky přes nos a ústa při jízdě v 
taxislužbě, na vnitřních hromadných 
akcích, na venkovních hromadných 
akcích při vzdálenosti do 1,5 metru od 
jiné osoby, v prostorech kin, v 
divadlech a při jiných kulturních a 
sportovních akcích, v prostorech 
zdravotních a sociálních zařízení. 
Ochranu nosu a úst budou mít dále 
povinnou zaměstnanci služeb péče o 
tělo např. kadeřníci/e, dále zaměstnanci 
zařízení stravovacích služeb a jiných 
provozoven při kontaktu s klienty na 
vzdálenost do 1,5 metru a bez jiné 

ochrany, např. bariéry z plexiskla na 
pultu.

Další významnou změnou s 
počátkem července je také povolení 
provozu zařízení stravovacích služeb 
mezi 23:00 a 6:00 hodinou a možnost 
konzumace občerstvení v prostorách 
hlediště a sálu. I v tomto případě by se 
povolení pravděpodobně netýkalo 
lokálních ohnisek nákazy. „V místech 
se zvýšeným výskytem osob nakažených 
onemocněním covid-19 ponecháme 
nynější epidemiologická opatření. Za 
současné situace by se tak stalo v Praze 
a v okrese Karviná, ale uvidíme, jaký 
bude vývoj v dalším týdnu. Průběžně 
budeme situaci vyhodnocovat a s 
dostatečným předstihem budeme 
informovat o tom, kterých regionů se 
budou omezení týkat,“ uvedla Jarmila 
Rážová, hlavní hygienička ČR.

Některé výrazné změny nastanou i v 
nejbližších dnech. Od pondělka 22. 
června se navýšila kapacita účastníků 
pro konání hromadných akcí z 500 na 
1000 osob, povoluje se provoz 
koupališť, ZOO a dalších zahrad bez 
limitu návštěvnosti a ruší se také rovněž 
limit 10 m2 a povinných odstupů mezi 
osobami u muzeí, galerií, hradů, zámků 
a podobných zařízení. Provozy se tak 
navrátí ke svému běžnému provozu. „I 
nadále je však nezbytné myslet v 
místech se zvýšenou koncentrací osob 
na důslednou hygienu rukou a zejména 
dodržování bezpečných rozestupů, to 
však již nebude povinné, ale na úrovni 
doporučení,“ zdůraznil Rastislav 
Maďar, vedoucí Pracovní skupiny pro 
řízení uvolňování karanténních 
opatření při MZČR.   

Další důležitou změnou od pondělí 
22. června je povolení veletrhů a 
dalších hromadných akcí s maximální 
účastí do 5000 osob ve stejný čas. „V 
případě větších akcí je nezbytné 
rozdělit návštěvníky do sektorů s 
vlastním zázemím (například toalety, 
občerstvení, vchod apod.) a s 
maximálním počtem 1000 osob na 
jeden sektor. Tyto sektory mohou být i 
mobilní, ale platí, že musejí být funkčně 
odděleny, např. přenosným oplocením, 
umístěním v jiné části areálu případně 
jinou formou. Odstup mobilních 
sektorů musí být nejméně čtyři metry, 
přičemž počet sektorů na jednom místě 
nesmí přesáhnout pět,“ upřesnil 

podmínky Rastislav Maďar. Dále platí, 
že pro sportovní stadiony bude 
z a c h o v á n  d o s a v a d n í h o  l i m i t  
maximálně čtvrtina celkové kapacity 
sektoru, tedy i nadále bude obsazena 
každá druhá řada a každá druhá 
sedačka.

Příznivé změny nastávají i pro 
lázeňský sektor. Od 22. června se 
zrušilo opatření,  které ukládá 
poskytovatelům lázeňských služeb 
povinnost poskytovat skupinové 
léčebné procedury za účasti nejvýše 10 
osob, zároveň se rozvolňují pravidla 
pro společné stravování lázeňských 
hostů. 

Změny čekají také studenty. U 
přijímacích zkoušek na vysoké školy 
mohou za podmínky nošení roušky 
sedět ve vzdálenosti bližší než 2 metry. 
Dobré zprávy přináší mimořádné 
opatření také pro všechny žáky – na 
konci školního roku si budou moci 
osobně přijít pro vysvědčení.

„I přesto, že se chystáme významně 
rozvolnit plošná protiepidemická 
opatření, chtěl bych na všechny 
apelovat, aby se i nadále vyhýbali 
místům se zvýšenou koncentrací osob, 
dodržovali hygienu rukou a pokud se 
necítí zdravotně dobře, aby zůstali 
doma a vyhledali pomoc lékaře či se 
obrátili na příslušnou krajskou 
hygienickou stanici,“ uzavřel ministr 
zdravotnictví Adam Vojtěch. 

OD ČERVENCE BUDOU ROUŠKY POVINNÉ JEN V REGIONECH 
SE ZHORŠENOU EPIDEMIOLOGICKOU SITUACÍ 
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V Praze, na setkání Nadace Charty 77, která ve 
spolupráci s vedením ČESKÉ LÉKÁRNY HOLDING, a.s. 
podporuje obce v provozu senior dopravy. Zkušenosti s 
provozováním Taxíku Maxíku prezentovalo přítomným 
osm obcí z celé ČR. Přivezli jsme skvělou zprávu. Orlová 
obdrží krásný dar, který usnadní našim lidem přepravu z 
domova do zdravotnických zařízení za svými lékaři a zpět za 
výhodnou cenu.  To, komu bude určena, jaký bude provozní 
řád a jiné informace, přineseme později. Ale už teď  se 
můžeme na něco nového těšit.

                        Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka

ORLOVANÉ, 
VÍTE, KDE JSME BYLI V ÚTERÝ? 

Katastrální úřad pro Moravsko-
slezský kraj, Katastrální pracoviště 
K a r v i n á  i n f o r m u j e  v l a s t n í k y  
nemovitostí, že od začátku letošního 
července přibližně do září 2021 bude v 
katastrálním území Horní Lutyně 
probíhat revize údajů katastru 
nemovitostí. Revize katastru probíhají 
ve vybraných územích v celé České 
republice. O katastru nemovitostí a 
jeho revizi jsme si povídali s Ing. 
Hanou PIJÁKOVOU z Katastrálního 
pracoviště Karviná:

Katastr nemovitostí je podle 
ka tas t rá ln ího  zákona zdrojem 
informací, které slouží vedle ochrany 
práv k nemovitostem i k celé řadě 
dalších účelů. Z těchto důvodů je 
nezbytné ,  aby údaje  ka tas t ru  
odpovídaly skutečnému stavu v terénu, 
a proto je vlastníkům uložena 
povinnost ohlašovat změny údajů 
katastru týkající se jejich nemovitostí.

Cílem revize je dosažení co 
největšího souladu skutečného stavu se 
stavem evidovaným v katastru 
nemovitostí. Předmětem revize jsou 
zejména zápisy staveb, druhů pozemků 
a způsobu využití pozemků a typů 
staveb a způsobu využití staveb. Dále 
se reviduje průběh hranic pozemků a 
oprávněnost evidence sousedících 
parcel stejného vlastníka.

Revizi provádí pověření zástupci 
k a t a s t r á l n í h o  ú ř a d u  n e j p r v e  

• M ů ž e t e  n á m  p ř i b l í ž i t  
význam katastru nemovitostí?

• Proč bude revize probíhat?

• Jak se bude revize provádět?

porovnáním katastrální mapy s 
ortofotomapou. Následně při pochůzce 
v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným v 
katastru. Při pochůzkách se snaží 
vlastníky s bydlištěm v místě konání 
revize osobně seznámit se zjištěnými 
nesoulady a projednat s nimi způsoby 
jejich odstranění. V případě, že se 
vlastníky zastihnout nepodaří, je 
zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena informace o možnostech 
projednání nesouladu s návrhem 
způsobu, místa a času projednání. V 
případě potřeby je možné na 
uvedených kontaktech domluvit s 
pracovníky katastrálního úřadu jiný 
termín a místo projednání.

Pokud vlastník není přítomen 
projednání, a ani si nedomluví jiný 
termín, nebo se jedná o vlastníka s 
pobytem mimo území s probíhající 
revizí, vyzve ho katastrální úřad k 
projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu. 
Zás tupc i  ka t a s t r á ln ího  ú řadu  
projednávají s dalšími orgány veřejné 
moci (obcemi, stavebními úřady, 
orgány ochrany zemědělského půdního 
fondu atd.) možné způsoby odstranění 

• Co když se vlastník revize 
nezúčastní?

zjištěných nesouladů, a to z důvodu 
minimálního zatěžování vlastníka při 
získávání potřebných listin.

Změny nevyžadující doložení 
listiny, jako jsou např. vybrané změny 
druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru 
mohou zapsat z moci úřední, nejlépe 
však po odsouhlasení vlastníka, 
případně za základě potvrzení orgánu 
veřejné moci.

U změn vyžadujících doložení 
listiny, jako je například zápis nové 
nebo dosud neevidované stavby, vyzve 
katastrální úřad vlastníka k doložení 
těchto listin. Informace o nedořešených 
nesouladech se  zveřejňuj í  na  
internetových stránkách Českého 
úřadu zeměměřičského a katastrálního 
(www.cuzk.cz) prostřednictvím 
aplikace Nahlížení do katastru 
nemovitostí.

V důsledku revize může dojít ke 
změně okolností rozhodných pro 
vyměření daně z nemovitostí. Takovou 
okolností je například údaj o druhu 
pozemku. V takových případech je 
vlastník nemovitostí povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám 
těchto rozhodných okolností, podat 
úplné nebo dílčí daňové přiznání na rok 
následující po roce, ve kterém změny 
nastaly. Katastrální úřad předem děkuje 
vlastníkům nemovitostí v katastrálním 
území Horní Lutyně za součinnost při 
provádění revize katastru nemovitostí.

                                                 -re-

• Co je k tomu potřeba?

• Jaké jsou povinnosti v 
případě změny?

REVIZE KATASTRU NEMOVITOSTÍ V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ HORNÍ LUTYNĚ 
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Ve středu 17. června přijeli na úřad dobrovolní hasiči z 
Orlové-Poruby a Orlové-Města, kteří opakovaně zajišťovali 
ionizaci budov městského úřadu a školských zařízení v 
období koronavirové epidemie. Za zásahovou činnost při 
řešení opatření v rámci nouzového stavu jim byla jednak 
předána mimořádná peněžitá odměna, jednak jim chtělo 
osobně poděkovat vedení města. 

Město Orlová trvale zabezpečuje činnost jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů Orlové-Poruby a jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů Orlové-Města. Dobrovolní hasiči 
doplňují činnost Hasičského záchranného sboru České 
republiky a kromě požárů zasahují také při živelních 
pohromách, ekologických haváriích, dopravních nehodách a 
jiných mimořádných událostech.

PÁNOVÉ, DĚKUJEME!

„V oblasti preventivně výchovné činnosti vybraní 
členové z obou jednotek trvale připravují mladou hasičskou 
generaci. Mladí hasiči se pravidelně scházejí v hasičských 
zbrojnicích a zdokonalují se v teoretických i praktických 
znalostech. Svou činnost mladí hasiči z obou sborů letos 
prezentovali úspěšnou účastí na různých soutěžích,“ 
pracovnice krizového řízení Bc. Tereza Hejhalová.

Při ostatní dobrovolné činnosti členové jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů Orlové-Poruby i členové jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů Orlové-Města odpracovali 
mnoho hodin na údržbě požární techniky i budov hasičských 
zbrojnic.

                                                                              (AVA)
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Žijeme ve městě, které v současné době čítá více než 29 tisíc obyvatel. Téměř všichni si vážíme zeleně, především stromů, 
které svými funkcemi zlepšují kvalitu ovzduší a zpříjemňují život lidí ve městě. Těch, kteří by před stromy upřednostnili 
parkovací místa, těch je minimum. Stromům děkujeme za to, že nebydlíme v neobyvatelném betonovém městě. 

Je zapotřebí si uvědomit, že pokud lidé stromy vysadili, nesou za ně zodpovědnost. Zdravotní stav stromů se musí pečlivě 
sledovat. Stromy je třeba ošetřovat především z důvodu bezpečnosti. Bohužel, i krásné staré stromy se musí z důvodu 
bezpečnosti a špatného zdravotního stavu pokácet. Když na někoho spadne větev z dřeviny rostoucí mimo les, je za případnou 
újmu zodpovědný vlastník dřeviny, přičemž platí, že majitelem dřeviny je majitel pozemku, na kterém dřevina roste. 
Ošetřování stromu je povinností vlastníka pozemku. Tento člověk nese odpovědnost za případnou škodu, ať na majetku či 
zdraví případných kolemjdoucích. 

Zásadně jinak je však tomu v lesích, ať už v městských nebo 
soukromých. Pokud se pohybujeme v lese či v lesoparku, výše popsané 
situace se občana netýkají, neboť zde každý vstupuje s vědomím pohybu 
na vlastní nebezpečí. Staré a suché stromy jsou odpradávna součástí 
přírody a tvoří neodmyslitelnou součást životního prostředí. Výjimka 
platí pro povinnou likvidaci stromů, kdy v lese dochází ke kalamitě, 
např. z důvodu napadení stromů škůdcem. Stromy tvoří 
neodmyslitelnou součást životního prostředí člověka a bez jejich 
existence se neobejdeme. Měli bychom všichni přírodu chránit, když 
pokácíme strom, měli bychom ho nahradit jinou dřevinou. 

Vyzýváme vlastníky stromů, ale také orlovské občany, aby si všímali 
stromů a v případě jakýchkoliv pochybností o jejich zdraví, aby se 
obraceli o rady, či pomoc na odbor životního prostředí nebo majetkový 
odbor Městského úřadu v Orlové. Oba odbory budou nápomocny 
občanům v řešení problémů s dřevinami. 

Město Orlová věnuje zeleni maximální pozornost. V závěru 
loňského roku proběhla anketa, jejímž prostřednictvím byl zjišťován 
zájem Orlováků o zapojení se jednotlivců do výsadby stromů v rámci 
veřejné zeleně. Přihlásilo se 151 občanů a prvních 20 bude mít možnost 
svůj strom si vysadit. Odbor rozvoje a investic vypracovává projekt, 
pomocí kterého získáme stromy bezplatně. Výsadba bude probíhat na 
podzim a bude osázena plocha kolem chodníku, který vede údolím mezi 
ulicemi Kpt. Jaroše a Osvobození do letního kina.  

                          
                                          Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka

ZELENĚ NENÍ NIKDY DOST 
ANEB STROMY - A S NIMI SPOJENÁ ZODPOVĚDNOST ČLOVĚKA 
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Osmého června odstartovala rekonstrukce okružní 
křižovatky u nemocnice. Stavební práce zahrnují i 
rekonstrukci dvou autobusových zálivů a obnovu povrchu 
světelně řízené křižovatky s ulicí Okružní.

Vzhledem k náročnější technologii opravy a 
komplikované dopravní situaci bude rekonstrukce probíhat 
po etapách. První etapu prací máme úspěšně za sebou. 

Druhá etapa byla zahájena 25. června a potrvá do 11. 
července. V současné době je uzavřena polovina vozovky a 
provoz vozidel veden obousměrně v ulici Na Olmovci ve 
směru jízdy k okružní křižovatce v úseku mezi křižovatkami 
s ulicí Okružní a ulicí Masarykovou, vč. jedné čtvrtiny 
okružní křižovatky ulice 17. listopadu a ulice Masarykova. 

 Třetí etapa odstartuje od 11. do 28. července. V této fázi 
bude uzavřena polovina vozovky a provoz vozidel veden 
obousměrně v ulici 17. listopadu ve směru jízdy k silnici I/59 
v úseku od ulice Masarykovy k autobusové zastávce „Orlová 
Lutyně, nákupní středisko“, vč. jedné čtvrtiny okružní 

křižovatky ulice 17. listopadu s ulicí Masarykova.
 Čtvrtá etapa se předpokládá v termínu od 28. července do 

16. srpna. Bude uzavřena polovina vozovky a provoz 
vozidel veden obousměrně v ulici 17. listopadu ve směru 
jízdy k okružní křižovatce v úseku od ulice Masarykovy k 
autobusové zastávce „Orlová Lutyně, nákupní středisko“, 
včetně jedné čtvrtiny okružní křižovatky ulice 17. listopadu 
s ulicí Masarykova. 

 Následovat by měly ještě pátá etapa prací pro pokládku a 
zrání obrusné vrstvy a šestá etapa  pro pokládku VDZ. To vše 
ještě bude upřesněno.  

Někteří lidé se domnívají, že rekonstrukci této rušné 
okružní křižovatky provádí město. Tato komunikace patří 
Moravskoslezskému kraji, který stavbu realizuje i financuje. 

VEDENÍ OBJÍZDNÉ TRASY 
Vozidla hmotnosti nad 3,5t budou z dané lokality 

vyloučena a objízdná trasa bude vedena po silnici I/67 směr 
Karviná, I/59 směr Ostrava, III/47214 a II/474 směr Orlová 
nebo I/59 směr Ostrava, II/470 a III/4747 směr Orlová. 
Objízdná trasa pro cílovou dopravu povede po 
zjednosměrněné ulici Polní a Okružní. 

Žádáme řidiče o trpělivost, kázeň a respektování 
přechodného dopravního značení uzavírek a objížděk.

REKONSTRUKCE OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKY U NEMOCNICE POKRAČUJE

Na webových stránkách NsP Karviná-Ráj je zveřejněna 
informace, že z kapacitních důvodů a extrémní přetíženosti 
stávajícího zdravotnického personálu byla v pátek 19. 
června uzavřena lůžková část chirurgie. Plánované operace 
jsou odloženy o 14 dní, akutní stavy vyžadující hospitalizaci, 
bude nemocnice dle spádu překládat. Ambulantní část 
chirurgie zůstává normálně v provozu.

Dobrou zprávou je, že ostatní ambulantní i lůžkové části 
nemocnice jsou zachovány v plném provozu. 

ODBĚROVÉ MÍSTO COVID-19
Havířovská nemocnice informuje o úpravě provozní 

doby odběrového místa COVID-19. To je otevřeno pouze v 
pracovní dny, a to od pondělí do pátku od 8 do 14 hodin.

INFORMUJEME O SITUACI V NEMOCNICI NsP Karviná-Ráj
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Začátkem března se v boční části 
rekonstruovaného pomníku obětem 
Sedmidenní války našla měděná 
schránka s dobovými pergameny. 
Nález, který bohužel jevil všechny 
známky destrukce, byl předán 
zástupcům Slezského zemského 
archivu v Opavě za účelem jeho 
identifikace, zhodnocení a případného 
zrestaurování.

„Podle mých informací je vzhledem 
k celkové destrukci restaurování 
nalezených papírových dokumentů 
téměř nemožné, odborníci se ale 
pokouší zachránit, co se dá,“ sdělil 
ředitel Muzea Těšínska PaedDr. 
Zbyšek Ondřeka, který se otevření 
schránky osobně účastnil. Tiskoviny, 
které schránka vydala, jsou odborně 
zkoumány na konzervačním a 
restaurátorském pracovišt i  při  
okresním archivu ve Frýdku-Místku. V 
současné době probíhá snaha o 
vysušení papíru, což je velmi 
zdlouhavý a náročný proces, a tak se na 
výsledky bádání bude čekat ještě 
několik týdnů či spíše měsíců.

Ve schránce uložené ve válečném 
hrobě byl bezprostředně po jejím 
otevření vidět jakýsi leták s dobovou 
reklamou, svitek pergamenu a vázaný 
dokument. „Z našeho zkoumání 
vyplývá, že se nejedná o žádný 
dokument archivní povahy, který by 
obohatil historii města, ale jde pouze o 
tzv. pamětní tisk – brožuru, vydanou ve 
velkém nákladu u příležitosti výstavby 
památníku  v roce 1928. Těchto brožur 
je v archivech i muzeích poměrně 
hodně, máme jeden exemplář  i ve 
sbírkách naší muzejní knihovny,“ dodal 
ředitel Muzea Těšínska.

Z pomníku v katolické části 
orlovského hřbitova byly v první fázi 
rekonstrukce demontovány prvky z 
přírodního kamene. Dále proběhly 
nezbytné bourací práce a byly 
vykáceny dřeviny. Nyní se pracuje na 
betonových konstrukcích. „I přes 
složitou situaci s koronavirem 
probíhají práce na pomníku podle 
projektu a bez časových prodlev,“ 
informuje Ing. Jolana Plášková z 
odboru rozvoje a investic.

Nová schránka, která bude do 
pomníku uložena s odkazem pro příští 
generace, by podle ní měla být dodána 
zhruba do měsíce. Poté se bude ve 
spolupráci s Muzeem Těšínska řešit, co 
se do schránky uloží. S návrhem uložit 
do schránky pamětní odkaz oslovilo 
město také Ministerstvo obrany ČR, a 
to hned z několika důvodů. Za prvé se 
jedná o válečný hrob, v němž jsou 
uloženy ostatky 56 obětí česko-
slovensko-polského konfliktu, za 
druhé jde o upomínku na vůbec první 
válečnou akci samostatné českoslo-
venské armády a za třetí získalo město 
dotaci z ministerstva obrany ve výši 4,4 
milionu korun. 

Rekonstrukce pomníku v jeho 
základní podobě má být hotová letos v 
říjnu. V příštím roce by mohla pomník 
zdobit také replika figurálního sousoší 
se slezskou orlicí. Původní dominanta 
pomníku odhaleného v roce 1928 byla 
totiž před více jak 80 lety násilně 
svržena a odvezena neznámo kam. 
Rovněž na tuto investiční akci podalo 
město žádost o dotaci na ministerstvo 
obrany.                                        (ava)

Dokumentem ze schránky v pomníku je zřejmě pamětní brožura
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Sociální služby města Orlové poskytují sociální služby 
občanům našeho města po celou dobu nepříznivého 
epidemiologického stavu. Některé služby jsme byli nuceni z 
důvodu vysokého rizika nákazy bohužel uzavřít (Denní 
stacionář, Odlehčovací služba), u dalších služeb bylo nutné 
přijmout patřičná opatření a služby poskytovat v omezeném 
režimu. 

Ti, kteří byli a jsou neustále v terénu a každodenně 
poskytují služby přímo v domácnostech, jsou zaměstnanci 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY. Denně pomáhají našim 
klientům při zabezpečování jejich základních potřeb (úklid, 
nákup, dovoz stravy, zajištění hygieny, donáška léků, apod.). 
I tuto službu jsme byli nuceni poskytovat v omezeném 
režimu, ale po dohodě s rodinami a blízkými se i tato situace 
dala zvládnout. 

Nyní se začíná vše pomalu rozvolňovat, navracíme se k 
„běžnému“ způsobu života. Začínáme služby poskytovat dle 
platných smluv a nastavených individuálních plánů. Stále 
ale musíme být nejen my, ale také občané v domácnostech 
velice opatrní a dbát na dodržování přísných hygienických 
pravidel.  

Po celou dobu je poskytována také naše pobytová služba 
CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ, která fungovala v režimu četných 
opatření, jelikož naši cílovou skupinu tvoří převážně osoby s 
duševním onemocněním a senioři. 

DENNÍ STACIONÁŘ je již otevřen, ale pouze pro osoby 
mladší. Senioři jej mohou opět využívat od 22. června.

ODLEHČOVACÍ SLUŽBA – služba byla uzavřena a v 
současné době je již možné i tuto začít po dohodě využívat.

TERÉNNÍ PROGRAMY – tato služba byla poskytována 
ve velice omezeném režimu, a to bezkontaktně. V terénu 
naši zaměstnanci vypomáhali také s osvětou u osob bez 
přístřeší a zabývali se kontrolou míst s možným výskytem 
použitého injekčního materiálu, a tento odborně likvidovali. 

Nyní je již možné služby využívat v plném rozsahu, s 
výjimkou výměnného programu pro osoby závislé na 
nealkoholových drogách. Ten bude ještě do konce června 
poskytován pouze ve výměnném okénku. Od 1. 7. 2020 opět 
terénní formou.

Všechny služby jsou poskytovány nadále za přísného 
dodržování všech hygienických pravidel a začínají se opět 
otevírat občanům našeho města. V případě potřeby nás 
kontaktujte. 

Zároveň bych touto cestou ráda poděkovala rodinným 
příslušníkům a přátelům našich klientů, kteří nám svým 
vstřícným přístupem vypomáhali a na přechodnou dobu 
převzali část našich činností. Velký dík však také patří našim 
zaměstnancům, kteří ke své práci dosud přistupovali velice 
zodpovědně a profesně, striktně dodržovali vydaná opatření, 

Dobrovolnické centrum ADRA v Orlové otevírá 
začátkem léta nový dobrovolnický program pro osamělé 
seniory žijící v domácnostech. Do jedinečného projektu 
„Dobrovolníci domů“ hledáme vhodné zájemce – seniory i 
dobrovolníky.  

Předpokladem pro zařazení dobrovolníka do programu je 
absolvování proškolení a vstupní pohovor. Dobrovolníci 
věnují seniorům v domácnostech přibližně 1 hodinu týdně. 
Na základě společné domluvy tráví užitečně svůj volný čas 
povídáním si, hraním her, čtením, luštěním, procházkou atd. 
ADRA koordinátoři vždy pečlivě vybírají daného 
dobrovolníka k jednotlivým seniorům tak, aby návštěvy 
probíhaly v naprosté harmonii. Tato příležitost je proto 
vhodná pro každého seniora, který se cítí osamělý a uvítal by 
nový přátelský vztah. 

Senioři se s ADRA dobrovolníky cítí velmi šťastně. 
Radost a potěšení je však na obou stranách. Získané životní 
zkušenosti a pomoc je vzájemná. „Musím se přiznat, že 
dobrovolnictví mi hodně dává. To, že mohu být někomu 
užitečná, pomáhá i mně. Můj život opět začal dávat smysl,“, 
to jsou jen střípky slov jedné dobrovolnice, která v programu 
„Dobrovolníci domů“ již v minulosti působila.

V případě zájmu, prosím, hlaste se na e-mail 
veronika.sutova@adra.cz nebo na telefonním čísle 739 605 
901. 

 
                                                  Veronika Šutová, ADRA

a díky nim jsme to „zatím“ vše zvládali a pevně věřím, že 
zvládat i nadále budeme.

Vám všem přeji především pevné zdraví, a ačkoli to bude 
ode mě znít trochu zvláštně, tak abyste naše služby 
potřebovali co nejméně.  

                                             Mgr. Jarmila Berná, MBA
                                                                          ředitelka

OKÉNKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY JSOU TADY PRO VÁS!

ADRA OTEVÍRÁ NOVÝ DOBROVOLNICKÝ 
PROGRAM PRO OSAMĚLÉ SENIORY 
V DOMÁCNOSTECH



11 město Orlováfwww.mesto-orlova

Sté narozeniny oslavila 
obyvatelka Domova Vesna 
paní Marie Konkolová. 
Narodila se 7. června 1920 v 
Polsku, chvíli žila v Dolní 
Lutyni, a když se provdala, 
stala se občankou Doubravy, 
kde prožila téměř 70 let. 

Oslavy významného ži-
votního jubilea sice ovlivňuje  
koronavirová epidemie, ale 
její blízcí a vedení obce Dou-
brava a města Orlová, jí 
zaslali alespoň blahopřání a 
věřili, že se s ní osobně setkají. 

V závěru minulého týdne 
zavítalo celé vedení města 
Orlové i sousední Doubravy 
do Vesny, aby osobně pogra-
tulovali neuvěřitelně vitální 
paní Konkolové.  Sté naroze-
niny naše jubilantka oslavila v 
plné duševní svěžesti. Nohy jí 
sice moc neslouží, ale s 
pomocí invalidního vozíku se 
dostane tam, kam potřebuje. 

V Domově Vesna, kde žije 
prvním rokem, je spokojená. 
Je velmi společenská, má ráda 
usměvavé a vtipné lidi, necítí 
se sama, neboť ve Vesně našla 
několik přátel a usměvavý 
personál. Je třeba podotknout, 
že za ní často přicházejí 
rodinní příslušníci – dcery, 
vnoučata a pravnoučata. V 
období pandemie se s rodinou 
spojila prostřednictvím mo-
bilu a pravidelně si se všemi 
povídala.  

„Z vyprávění paní sta-
rostky Murycové vím, že paní 
Marie Konkolová do svých 99 
let byla občankou obce Dou-
brava, žila sama ve svém 
domečku a s pomocí rodiny 
vše bravurně zvládala. Když 
slavila „dvě devítky“, paní 
starostku přivítala sama, s 
úsměvem ve svém bydlišti. 
Přestože její pohyb byl již 
tehdy omezený, dokázala ji 
přijmout. Na šňůrce přivá-
zaný klíč jí z okna hodila za 
branku, aby si mohla pro 
vstup do domku odemknout 
vrátka i dveře a pak, když 
odcházela, jí zase klíč na 
dlouhé šňůrce dala, aby vše 
zamkla.  Klíč přivázaný na 

šňůrce k sobě přes okno 
přitáhla.  Je obdivuhodný 
životní elán a optimismus 
ženy, která se dožila tak 
úctyhodného věku a přes 
velmi složité životní situace 
neztratila pozitivní pohled 
na svět,“ prozradila nám 
orlovská místostarostka Na-
děžda Kubalová. 

Paní Konkolová se vyu-
čila švadlenou, ráda šila, 
milovala ruční práce – ple-
tení i háčkování. Vychovala 
3 dcery, těší se ze 7 vnoučat, 
10 pravnoučat a 3 prapra-
vnoučat.   I dnes s láskou vz-
pomíná na život v Doubravě 
ve finském domku, na lidi se 
kterými přicházela denně do 
styku. Ráda by se tam 
vrátila, tam byla doma a 
doubravské prostředí milo-
vala. Bohužel, ví, že pro 
neduhy, které jí dnes trápí, 
své přání nemůže zrea-
lizovat. Na otázku, zda by 
nám mohla prozradit svůj 
recept na dlouhověkost, se 
usmála a pronesla: „Víte, 
můj život byl samá robota, 
vždycky jsem měla hodně 
práce. Měli jsme krávy, 
dobytek, bylo třeba se o 
všechno postarat. Dneska už 
jenom luštím křížovky a 
sleduju život kolem sebe. A 
recept? No, nejspíš mě tam 
pánbíček ještě nechce!“

„Vážená paní Konko-
lová, dovolte, abychom Vám 
za vedení města Orlová 
popřáli hodně  zdraví, lásky 
a spokojenosti, radosti a 
pohody,“ pogratulovala  
prostřednictvím Orlovských 
novin stoleté oslavenkyni 
místostarostka Naděžda 
Kubalová.  Starostka Dag-
mar Murycová k tomu za 
Doubravu dodala: „Lidé v 
obci na paní Konkolovou 
moc myslí a často se na ni 
dotazují. Myslím, že jmé-
nem všech jí mohu popřát 
hlavně hodně zdraví, síly a 
energie.“

Ke gratulantům se přidá-
vá i naše redakce Orlovs-
kých novin.                  (NC)

STOLETÁ JUBILANTKA MARIE KONKOLOVÁ SE TĚŠÍ DOBRÉ NÁLADĚ 

„RECEPT NA DLOUHOVĚKOST? PANBÍČEK MĚ JEŠTĚ NECHCE!“
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Do pamětní knihy města Orlové byli zapsáni noví občánci
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Do pamětní knihy města Orlové byli zapsáni noví občánci
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Vážení
spoluobčané, 

chceme touto 
cestou pomoct 
malé Amálce, 
vnučce zaměst-
nankyně spo-
lečnosti SMO 
paní Zuzany, kte-
rá pracuje jako 
obsluha wellness 
v Relax centru 
Orlová. Amálka 
prožila za svůj 
krátký život víc 
utrpení, operací, 
odloučení a kom-
plikací, než si 
kdokoliv z nás 
dovede předs-
tavit. 

J e  o b d i v u -
hodné, kolik síly 
se v této holčičce 
ukrývá, a díky 
které bojuje o své 
místo na tomto 
světě. 

Ovšem někdy 
snaha samotného 
malého človíčka 
nestačí a nasta-
nou překážky. 
Jak už to ve 
většině podob-
ných př ípadů 
bývá, tyto pře-
kážky jsou fi-
nančně náročné, 
a tak se obracíme 
na vás všechny s 
velkou prosbou. 
Přečtěte si celý 
j e j í  ž i v o t n í  
příběh a přispějte 
na její účet. Čím 
víc nás bude, tím 
bude pomoc ma-
lé Amálce jis-
tější.

DOKAŽME OPĚT, ŽE MÁME SRDCE NA SPRÁVNÉM MÍSTĚ!
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V návaznosti na postupné uvolňování zákazů, vzhledem 
k vývoji situace s nákazou COVID-19, došlo 25. května 
2020 ke znovuotevření Relax centra Orlová, a to za 
podmínky splnění všech aktuálních opatření vydaných MZ 

ČR.
Například bylo vytvořeno 

nespočet informačních tabu-
lek s pokyny, informacemi a 
upozorněními. Dále byly 
umístěny ve všech prostorách 
(vstup, WC, šatny, sprchy, 
wellness, odpočívárny atd.) 
dávkovače dezinfekce a 

papírové ručníky. K prodeji na baru je nabízeno jen balené 
zboží a nápoje.

Došlo k omezení okamžitého počtu návštěvníků v 
bazénové hale na 40 osob, v sauně na 5 osob, u wellness na 
11 osob a solné jeskyně na 5 osob. Dále byla odstavena 
některá zařízení, jako např. parní sauny, chrliče, masážní 
trysky a masážní lavice. Provozní doba byla změněna tak, že 
se Relax centrum Orlová zavíralo o hodinu dříve, tj. ve 20 

hodin, kvůli zvýšeným požadavkům na sanitaci a dezinfekci 
prostor.

I přes tato nezbytná opatření se naši návštěvníci 
nenechali odradit a byli rádi, že si mohou opět užít Relax 
právě u nás. Celková návštěvnost v této době není a nemůže 
být určitě srovnatelná s návštěvností klasického provozu, 
ovšem i tak denní průměr činil cca 100 osob ve všední dny a 
o víkendu až 250 osob. Velice nás těší, že většina 
návštěvníků omezení a pokyny chápala a odcházela 
spokojena. Našli se však i tací, kteří omezení považovali za 
zbytečná, případně se cítili omezováni. Bohužel však, bez 
splnění pokynů MZ ČR by Relax centrum Orlová nebylo 
možno provozovat, resp. docházelo by k porušování 
nařízení MZ ČR. Nicméně provoz probíhal plynule, bez 
problémů, a to denně od 9 do 20 hodin.

Dobrou zprávou je, že nově aktualizované opatření MZ 
ČR umožní uvolnění dosavadních restrikcí, a tím pádem se 
může i Relax centrum Orlová po 15. červnu 2020 navracet 
ke standardnímu provozu. Tímto všem děkujeme za 
podporu, kterou jste svou návštěvností Relax centru Orlová 
prokázali, a těšíme se se všemi příznivci opět na viděnou.

Hodně z vás už s jarním úklidem dávno začalo, ale stále jsou vidět vyhozené kusy nábytku a jiných objemných věcí kolem 
kontejnerů. Jsme tady pro vás! Přijďte si půjčit vozík a odvezte vše nepotřebné do sběrných dvorů, ať se nám na naše město 
lépe kouká.

Anebo už máte uklizeno a chystáte se na víkendový výlet spojený s cykloturistikou? Můžete si půjčit nosič na až 4 kola, 
umístitelný na závěsné zařízení vašeho auta. 

Půjčujeme přívěsné vozíky a nosič na 4 kola Thule. Nejnižší ceny v okolí.
 

SMO-ORLOVA.CZ
Půjčovna vozíků | SMO, městská akciová společnost Orlová

Půjčujeme přívěsné vozíky a nosič na 4 kola Thule. Nejnižší ceny v okolí.

Provoz Relax centra Orlová v době nutných opatření

Co byste možná měli vědět...
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V loňském roce bylo v Orlové, díky recyklaci a využití 
papíru, plastů, skla, kovů, nápojových kartonů a dalších 
komodit v rámci tříděného sběru a využití odpadů v systému 
EKO-KOM, uspořeno 21,6 mil. GJ energie. Tedy zhruba 
tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok více než 332 tisíc 
domácností. V případě tolik diskutovaného globálního 
oteplování přispěl systém tříděného sběru a využití odpadů 
EKO-KOM ke snížení emisí o 922 540 tun CO2 
ekvivalentu.

Na přiloženém osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 
2019, kterých Orlované dosáhli, a tím přispěli ke zlepšení 
životního prostředí a snížení uhlíkové stopy.

ORLOVANÉ TŘÍDĚNÍM USPOŘILI 
21,6 MIL. GJ ENERGIE



17 město Orlováfwww.mesto-orlova

Letošní výstava Klubu kaktusářů, 
která proběhla od pátku 19. do neděle 
21. června v prostorách Domu dětí a 
mládeže v Orlové, byla věnována 60. 
výročí založení klubu. U jeho zrodu 
stála parta nadšenců, z nichž mnozí se 
věnovali pěstování kaktusů a sukulentů 
od útlého dětství a přišli na to, že když 
se všichni spojí, budou si moci 
vyměňovat informace o pěstování 
svých pichlavých miláčků, získají 
přístup k literatuře a značně rozšíří své 
obzory i výsledky své práce. K 
zakládajícím členům patřili Zdeněk 
Mikula, Jaroslav Funiok, Lubomír 
Otisk a Jindřich Minol.

Na výstavu kaktusů a sukulentů 
jsme zavítali v neděli 22. června, krátce 
po poledni. Venku pršelo a my se 
domnívali, že na výstavě budou jen 
vystavovatelé a návštěvníkům se 
nebude chtít opouštět teplo svých 
domovů. Mýlili jsme se. Po celé dvě 
hodiny naší reportáže se návštěvníci 
střídali, prohlíželi si vystavené 
exponáty, dotazovali se, vyměňovali si 
poznatky, zkušenosti a většina z nich 
odešla s nějakým tím exotickým 
„vzorkem“ domů.

„Začínali jsme před šedesáti lety. 
Byli jsme vlastně takový spolek. 
Scházeli jsme se v závodním klubu. 
Nebylo nás tak málo jako dneska, měli 
jsme více než 45 členů. Když jsme měli 
výroční schůzi, tak padlo štěně piva a 
dělalo se ražniči. Byli jsme opravdu 
super parta,“ popisuje začátky Klubu 
kaktusářů jeho zakladatel, dnes již 
čtyřiadevadesátiletý Lubomír OTISK.

„Víte, já jsem s kaktusařením začal 
už za tatíčka Masaryka za první 
republiky, a to mi bylo deset roků,“ 

ORLOVŠTÍ KAKTUSÁŘI OSLAVILI ŠEDESÁTÉ NAROZENINY

ZAČALO TO UŽ ZA TATÍČKA MASARYKA
vzpomíná energický muž. A jak to 
všechno vzniklo? „Měl jsem známého, 
kterému se říkalo pan skladník. On to 
byl vlastně šéf tamního obchodu. Měli 
jsme společnou zálibu, což bylo 
lyžování. Chodil lyžovat s námi 
mladými a věnoval se kaktusům. Měl 
jich asi padesát. Mně se to strašně 
líbilo, a tak mi někdy odřízl kousek té 
odnože. Takže ve svých počátcích jsem 
měl takových patnáct kaktusů doma na 
parapetu. Pak přišla válka a já musel 
do školy do Radvanic, kde jsem 
dokončil čtvrtou měšťanku. Což mělo 
za následek, že mi z nedostatku času 

všechny kaktusy uhynuly.“
Který kaktus Luboši Otiskovi 

učaroval? „Těžko říct. Tady na výstavě 
jej ani nenajdete, ale z těch nejvíce 
nostalgických, které mi jako první 
vykvetly, tak takové tady jsou. Ale tady 
musím podotknout, že to se psal rok 
1953, a to už jsem byl vlastně starý 
chlap.“ Nás zajímalo, jaké kaktusy 
patří k jeho favoritům. „Víte, já jsem 
totiž takový trochu zvláštní kaktusář. 
Mě se líbí kaktusy hodně vytrněné a 
zvlášť vybarvené. Čím menší kaktus, 
tím vzácnější, protože ty kaktusy, které 
váží metrák, dva metráky, ty vidíte z 
auta, ale pro ty malinké se musíte 

prodrat nehostinným prostředím a 
těžkými podmínkami, třeba i s mačetou 
v ruce,“ vysvětluje Lubomír Otisk. 

Na otázku, zda měl někdy nutkání 
vyrazit za kaktusy do Mexika, zavrtěl 
hlavou: „Abych řekl pravdu, tak ani ne. 
Hned vám řeknu proč. Už jsem říkal, že 
jsem takový zvláštní kaktusář. To 
kaktusaření jsem měl tehdy pouze jako 
„přidruženou výrobu“. Byl jsem 
vášnivý sportovec. Šermoval jsem, 
boxoval, hrál jsem tenis, lyžoval a dělal 
lyžařského instruktora, byl jsem i 
tenisový trenér. Takže - na kaktusy mi 
opravdu nezbývalo mnoho času. A 
právě v tom mi to pěstování kaktusů 
svým způsobem vyhovovalo. Já je 
třikrát za rok zalil, na zimu dal do 
bedýnek - a vytáhl lyže, a na jaře 
opačně.“ 

Lubomír Otisk je na svůj věk 

neskutečně vitální a plný energie. Ještě 
po devadesátých narozeninách hrál 
tenis a do sportovního areálu dojížděl 
na kole. Každoročně na Vánoce 
dostáváme do redakce jeho vlastno-
ručně malovanou pohlednici. A když 
jsme se s ním naposledy domlouvali na 
rozhovor, tak nám vysvětloval, že má 
neustále málo času. Na otázku, jak to 
dělá, že je v tak neuvěřitelné formě, 
nám se smíchem odpověděl: „Jsem jak 
kočka. Ráno vstanu, protáhnu si tělo, 
posnídám a jdu si hrát…“. Jeho 
kolegové kaktusáři na něj prozradili. 
„Víte, co tady svačil? Tlačenku a pivo!“ 
Lubomír Otisk je úžasný člověk a my 

(pokračování na další straně)



18 město Orlováfwww.mesto-orlova
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mu přejeme ještě spoustu krásných 
chvil při sportu, kultuře, pěstování 
kaktusů, malování a v neposlední řadě 
– i při té tlačence a pivu.  

Druhým služebně nejstarším 

členem Klubu kaktusářů je Pavel 
KARKOŠKA. „Zakladatelé našeho 
klubu už bohužel nejsou mezi námi. 
Samozřejmě, až na pana Otiska, ale s 
ním mám mnoho společného. I já 
začínal aktivně s kaktusy v deseti 
letech. Můj první kaktus krásně kvetl a 
rostl do výšky. To jsem byl ještě 
kaktusář samotář. Pak jsem ale zjistil, 
že existuje nějaký spolek. Postupně 
j s e m  t y t o  z k u š e n é  k a k t u s á ř e  
navštěvoval, získával tolik potřebné 
rady a první semena. Takže v útlém 
věku jsem měl první výsevy, a výsledek 
je ten, že mám doma kaktusy, které už 
ani nemůžeme vozit na výstavu pro 
jejich velikost, či váhu. Pak to nabralo 
svižné tempo. Někdy v patnácti letech 
jsem vstoupil oficiálně do klubu. O rok 
později jsem už byl členem výboru. 
Začal jsem navštěvovat pana Otiska a 

ostatní doma, tiše seděl u jejich 
pařeniště a smutně jsem si říkal, že toto 
nikdy nemůžu mít. V té době bylo 
opravdu těžké získávat nějaké vzácnější 
kaktusy, protože nám chyběl i styk se 
zahraničím. Postupně jsem se vrhl i na 
sukulenty, přibyl další a nakonec i třetí 
skleník. Nejdále jsem snad zašel s 
africkými sukulenty. Můžeme se 
pochlubit, že do Orlové jezdí autobusy 
se zahraničními pěstiteli, což je pro nás 
to nejlepší ocenění. V letošním roce 
slaví naše organizace šedesát let a já 
jsem vlastně po panu Otiskovi nejstarší 
člen klubu, nemyslím věkem, ale 
služebně,“ shrnul svůj kaktusářský 
život i činnost klubu Pavel  Karkoška.

A co by popřál svému klubu k jeho 
šedesátce? „Samozřejmě, ať ještě 
dlouho vydrží, a ať nám taky trochu 
omládne. Někdy tady vytryskne nějaký 
zájem, ale dlouho nevydrží.“

Kronikářem klubu je jednasedmde-
sátiletý Karel KŘÍŽ. S kaktusařením 
začínal v šestnácti a kaktusy stále patří 
k jeho vášni. Byť se jim v průběhu let 
lehce vzdálil a přestěhoval se do 
Karviné. Nicméně – k šedesátým 
narozeninám si nadělil skleník a vrátil 
se zpátky ke kaktusům. „Náš klub by 
potřeboval „omladit“. Všichni jsme už 
dosáhli určitého věku a mladí mezi 

námi nejsou. Klubu kaktusářů bych 
přál mladé lidi, kteří by se této zálibě a 
koníčku věnovali s takovým nadšením a 
elánem, jako my,“ podotkl Karel Kříž.  

Od deseti let se věnuje kaktusům i 
Josef CHOROBIK. Ani on, stejně jako 
Lubomír Otisk, na svůj věk nevypadá. 
Není to žádný unavený senior, ale čilý a 
energický kaktusář.  „Kaktusy,  
sukulenty, skleník… to je můj život. 
Mám to moc rád. Začínal jsem s 
několika kaktusy na parapetu, dnes už 
mám třetí skleník,“ směje se pan 
Chorobik. Kaktusy učarovaly i jeho 
malému pravnoučkovi. „Pokaždé, když 
k nám přijde, si to namíří do skleníku a 
prohlíží si kaktusy. Moc si přeju, aby se 

z něj stal v budoucnu kaktusář.”  On 
sám se za kaktusy vypravil až na Kubu 
a dvakrát do Mexika. „Byl to 
neuvěřitelný zážitek,“ podotýká. Klubu 
přeje stejně jako kolegové, příliv mladé 
generace. Důvod je zřejmý, aby klub 
vydržel co nejdéle!

Dva roky se kaktusaření věnuje 
Josef SURÝ. Jeho celoživotní láskou 
bylo pěstování orchidejí, které před 
dvěma lety vyměnil za pichlavé 
kaktusy. „Je to zase něco jiného, ale ani 
orchidejí jsem se tak úplně nevzdal,“ 
vysvětluje a dodává: „Je tady skvělá 
parta, která si vzájemně pomáhá a 

podporuje se. Jsou to správní chlapi. 
Kéž by jim to vydrželo ještě hodně a 
hodně dlouho!“ 

                          Nataša Cibulková

(dokončení z předchozí strany)
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA
VZPOMÍNKA

Dne 4. července vzpomeneme 
10. výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomínají 
syn Jaroslav a dcery Dana a Květka s rodina-
mi. Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou 
vzpomínku.

paní Aurelie RAKOCZY. 

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání, 
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

pana Miroslava HOLEŠE. 

Dne 3. července vzpomeneme 3. výročí 
úmrtí mého milovaného manžela 

Zároveň by se dne 1. září dožil 81 let. 
Vzpomínají manželka, syn Jiří, dcera Radka 
s rodinou.VZPOMÍNKA

Co osud vzal, to nevrací, 
i když nám srdce krvácí. 

Ta rána stále bolí a zapomenout nedovolí.

pan Zdeněk SNÁŠEL. 

Dne 13. července 2020 uplyne 1 rok, co nás 
navždy opustil 

Nikdy nezapomene manželka Eva 
a dcery s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dokud jsi žila, 
i malá kytička Tě moc potěšila. 
Teď už Ti ruku nemůžem dát, 
jen tu kytičku na hrob položit 

a tiše vzpomínat.

 
paní Alena SZROMKOVÁ. 

Dne 30. června si vzpomeneme sedmé 
smutné výročí, kdy od nás navždy odešla

Vzpomínají manžel a synové Ivan 
a Martin s rodinami.

V uplynulých dnech nás navždy opustili 
tito spoluobčané:

Anna HOLOWKOVÁ (78 let, Orlová-Lutyně), Augustín 
JANEČKO (92 let, Orlová-Poruba), Danuše REŽNÁ (79 
let, Orlová-Lazy), Miroslav KULLA (67 let, Orlová-
Lutyně), Květoslava FALDYNOVÁ (83 let, Ostrava-
Muglinov), Jaroslav VAFER (86 let, Orlová-Poruba), 
Věra KUNČICKÁ (85 let, Orlová-Poruba), Květoslava 
KONEČNÁ (76 let, Orlová-Lutyně), Bronislav 
BONCZEK (82 let, Orlová-Lutyně), Bohumil 
BRÚNA(82 let, Orlová-Lutyně), Josef GUJDA (58 let, 
Orlová-Lutyně), Antonín PLATZEK (70 let, Orlová-
Lutyně), IRYNA SPIRIDONOVÁ (49 let, Petřvald), 
Radomír GAVLAS (72 let, Orlová-Lutyně), Mgr. Hana 
BĚLÍČKOVÁ (72 let, Orlová-Lutyně), Michal GÁBOR 
(68 let, Orlová-Lutyně), Hana KUBICOVÁ (61 let, 
Orlová-Lutyně) a Marie HRABCOVÁ (90 let, Orlová-
Poruba).

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

OPUSTILI NÁS

Blahopřání

manželé Jindřiška a Jaroslav STAŇKOVI 
Dne 27. června 2020 oslaví 

svůj výjimečný den. Říkáte si, jak čas letí, životem 
procházíte, už jste spolu 
půl století, zlatou svatbu 
slavíte. Vaše láska ať dál 
vzkvétá i po další společná 
léta. Zdraví, lásku, také 
štěstí přejí vaše ratolesti. 
Katka s Patrikem, Raďa s 
Renátou a vnoučata Verun-
ka, Filípek, Tobiášek, ro-
dina a ostatní přátelé.

Blahopřání
Po cestě vzájemné lásky kráčíte pevně již 60 let, 
vašemu manželství se dnes klaní celičký  svět!

Annemarie a Gabriel OSTÁRKOVI.
Dne 18. června 2020 oslavili 60. výročí svatby 

 
Gratulujeme vám  k  DIAMANTOVÉ SVATBĚ! 
Všechno nejlepší do dalších 
společných let  přejí syn 
Vlastimil s Janou, dcera 
Pavla s Ivošem, vnoučata 
Daniela, Martin, Lukáš s 
rodinami .  Pravnoučata  
Emmička, Martínek, Hon-
zíček, Terezka a Petřík.

Blahopřání

Helena a Jaromír 
PIVKOVI

Dne 4. července oslaví 
manželé 

 

zlatou svatbu. Tímto by-
chom jim chtěli popřát 
mnoho dalších společných 
let. Dcery Markéta a Ka-
rolína, vnuk Dominik s ro-
dinami.
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INZERCE

VYKUPUJEME

KOUPÍM

 různé 
starožitnosti, staré věci,               
i poškozené, případně celé 
pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ,  př i jedeme.  
Děkujeme za nabídku.             
Tel.: 602 796 422.

 starou vzdu-
chovku nebo starou mo-
torku. Tel.: 604 107 708.

P rázdn iny  j sou  za  
dveřmi, děti už se jich 
nemohou dočkat, a dospělí 
se těší na dovolenou. 
Le tošn í  j a rn í  měs íce  
proběhly se spoustou ome-
zení v souvislosti s vyhlá-
šením nouzového stavu a 
postupným uvolňováním 
omezení souvisejících se 
šířením COVID-19. I proto 
toto odpočinkové období 

všichni netrpělivě vyhlížejí. 
Avšak prázdniny nejsou 
zcela bez rizik. Proto 
bychom měli v létě dbát na 
základní pravidla požární 
bezpečnosti ,  aby nám 
nějaká mimořádná událost 
nenarušila chvíle pohody.

Léto je mimo jiné čas 
o p é k á n í  a  v e č e r n í c h  
posezení u ohniště. Při 
r o z d ě l á v á n í  o h n ě  n a  
zahradě, ve volné přírodě či 
na chalupě mějte na paměti 
základní zásady požární 
prevence:

- nenechte děti roz-
dělávat oheň, zápalky dětem 
do rukou nepatří,

- ohniště ohraničte 
kameny či jiným nehoř-
lavým materiálem,

- vždy si připravte 
dostatečné množství vody k 
uhašení ohně pro případ, že 
by se oheň rozšířil mimo 
ohniště, 

- oheň rozdělávejte v 
dostatečné vzdálenosti od 
okraje lesa min. 50 m,

- z a  e x t r é m n í h o  
počasí, např. za silného 
větru nebo extrémního 
sucha, nerozdělávejte oheň 
vůbec,

- n i k d y  n e p o n e -
chávejte oheň bez dozoru,

- dohlédněte na své 
děti, mladší sourozence a 
kamarády, aby si hráli a 
seděli v dostatečné vzdá-
lenosti od ohniště (odlétající 
j i sk ry  mohou  zapá l i t  
oblečení aj.),

- neházejte do ohně 
jakékoliv výbušné předměty 

(zábavná pyrotechnika, 
nádoby od sprejů apod.),

- oheň vždy pečlivě 
u h a s t e  d o s t a t e č n ý m  
množstvím vody a ujistěte 
s e ,  ž e  n e h r o z í  j e h o  
samovolné rozhoření.

Nezapomínejme, že také 
při grilování je třeba dbát 
bezpečnostních opatření a v 
případě silného větru raději 

negrilovat vůbec. Velmi 
nebezpečným nešvarem je 
grilování na balkónech 
bytových domů. Odlétající 
jiskry mohou zapálit přímo 
vybavení bytu nebo hořlavý 
mater iál  umístěný na 
balkónech, a to i těch sou-
sedních, které mohou být i 
ve větší vzdálenosti, a 
způsobit požár třeba až za 
několik hodin.

Nezapomínejte ani na 
poskytnutí pomoci, pokud 
se stanete přímými účast-
níky nebo svědky požáru, 
dopravní nehody nebo jiné 
m i m o ř á d n é  u d á l o s t i .  
Nespoléhejte na druhé a 
ihned volejte na linku 150 
nebo 112.

Bezpečné a bezstarostné 
prožití léta přeje Hasičský 
záchranný sbor Moravsko-
slezského kraje.

TÁBOŘENÍ A ROZDĚLÁVÁNÍ OHŇŮ V PŘÍRODĚ 
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S městem Orlová je spojeno HORNICTVÍ a s hornictvím ODBORY. Nahlédněme tedy do 
historie hornické odborové organizace…

Orlová má ve vývoji hornických odborů významné místo. Již v šedesátých letech je zde 
zřízen podpůrný fond pro případ nezaměstnanosti a nemoci horníků. Ale živelné stávky, jako 
například v roce 1852, 1866 i v roce 1881 nemají úspěch a zpravidla po nich následuje nové 
propouštění a nové mzdové opatření těžařů. Přestože po vyhlášení tzv. „koaličního zákona“ je 
v Orlové roku 1871 ustaveno volné sdružení bez stanov – první český spolek na Těšínsku – 
jeho činnost se zaměřuje na uvědomování a vzdělávání členů a nevšímá si sociálních potřeb 
pracujících. A tak, když v roce 1889 byl založen v Ostravě dělnický a vzdělávací spolek, není 
divu, že mezi členy jsou i horníci z Orlové a blízkého okolí. Ale spolek byl pro svůj 
socialistický program policejně rozpuštěn.

V roce 1890 stávkují horníci orlovských šachet, aby podpořili boj za uznání 1. května jako 
Svátku práce.

Další vývoj hornických odborů je spojen se jménem Petra Cingra. Mezi prvními členy 
hornicko-hutnického spolku Prokop, který byl ustaven v roce 1893 v Ostravě, jsou opět 
uvědomělí horníci z Orlové. Petr Cingr byl zvolen do čela Prokopa a zároveň jmenován 
redaktorem spolkových Odborných listů, které byly později pojmenovány podle spolku a 
nakonec splynuly s hornickým listem Nazdar. V roce 1894 orlovští horníci pořádají sbírku 
pro pozůstalé po padlých na Polské Ostravě i pro siroty po havířích, kteří zahynuli v Karviné 
při výbuchu plynu. V té době jsou již v Orlové, Porubě, Lazích, Horní Lutyni a v Doubravě 
ustaveny pobočky Prokopa.

Tři měsíce stávkovali horníci v roce 1900, kdy žádali především úpravu platových 
poměrů, o zkrácení pracovní doby a všeobecné volební právo. Stávka neskončila ve prospěch 
horníků, ale požadavky byly postupně splněny. V roce 1901 byla uzákoněna 9 hodinová 
pracovní doba a v roce 1907 byl vydán zákon o všeobecném, rovném a tajném volebním 
právu. Mezitím již Petr Cingr byl zvolen poslancem rakouského říšského sněmu, a tak horníci 
z východní části revíru měli své nejvyšší zastoupení. Petr Cingr založil v Orlové novou 
odborovou organizaci Síla, která pak přešla do jednotné odborové organizace sociálních 
demokratů Unie horníků. 

Jako přímý ohlas ruské revoluce v roce 1905 vypukly v Orlové další nové stávky, které 
žádaly po těžařích stanovení denních minimálních platů, deputátu uhlí aj. Téhož roku 
solidárně s jinými horníky se zúčastňují orlovští odboráři protestních pochodů do Karviné, 
aby hraběti Larischovi tlumočili své požadavky. Hornické odbory měly sílu především ve své 
jednotnosti, ke které vedl a nabádal horníky Petr Cingr. Řadu protestních, protidrahotních a 
protiválečných stávek ukončilo v říjnu roku 1918 velké shromáždění na orlovském náměstí, 
které již 15. října se vyslovilo pro samostatný československý stát.

Za předmnichovské republiky byla Orlová revoluční školou předních stranických a 
odborářských pracovníků. Byl zde založen časopis Havíř, který byl po čase přenesen do 
Ostravy.  S Orlovou jsou spjata jména Václava Kopeckého, Gustava Klimenta, Eduarda 
Urxe, Petra Jilemnického, Rudolfa Slánského, Jana Švermy aj. Ti všichni se za svého 

ostravského působení zúčastňovali zdejších 
odborářských schůzí.

Vzpomeňme jen na stávky v roce 1925 a 
dubnového krveprolití. Není roku, aby hornické 
odbory v Orlové neřekly své stanovisko, jako 
například v roce 1927 k narušování systému 
nemocenského pojištění, v roce 1931 proti 
zastavení práce na Nové jámě a dalšímu 
vysazování a propouštění z práce.

Orlovští odboráři se zúčastňují celorevírní 
konference v Petřvaldě, kde hovoří Klement 
Gottwald, početná deputace orlovských se 
zúčastňuje pohřbu horníka Klimše atd.  Takové 
jsou stránky kroniky orlovských hornických 
odborů.

Přestože poklesl věhlas Orlové, jako střediska 
hornických odborů, dobré jméno orlovských 
horníků, stejně jako výsledky jejich práce – jsou 
na úrovni bojové a revoluční tradice – která 
přinesla své výsledky.   (Z dobových dokumentů)

Policie ČR žádá občany 
Orlové o součinnost ve 
věci pátrání po příbuz-
ných a známých pana 
Jaroslava Beránka (63), 
který má trvalé bydliště 
na Městském úřadu 
Orlová.  Pol ic is té  z  
Valašských Klobouk 
jmenovaného kontro-
lovali v sobotu 6. června 
kolem 15. hodiny v Bru-
mově-Bylnici. Muž byl 
silně dezorientovaný, 
choval se zmateně a na 
otázky policistů neodpo-
vídal. Kvůli jeho zdra-
votnímu stavu přivolali 
policisté záchranáře. Lé-
kařka rozhodla o převozu 
muže do nemocnice, kde 
je pan Beránek dosud 
hospitalizovaný. Vzhle-
dem k tomu, že zatím 
nelze vyloučit možnost, 
že se jmenovaný senior 
stal obětí trestného činu, 
žádají policisté, aby se na 
lince 158 přihlásili ro-
dinní příslušníci nebo 
známí pana Beránka.
„Zlínští kriminalisté si 
vyžádali rodný list pana 
Beránka a pracují tak 
dále na ustanovení jeho 
rodinných příslušníků, 
zatím se nám ale žádného 
z nich nepodařilo zkon-
taktovat. Byli bychom 
velice rádi, pokud by se 
nám ozvali lidé z Orlové, 
kteří tohoto muže znali, 
případně s ním byli, nebo 
dosud jsou v kontaktu,“ 
sdělila tisková mluvčí 
zlínských policistů Mo-
nika Kozumplíková.
                                (ava)  

Z historického 
kalendáře KDO BYL PETR CINGR?  Hledají se příbuzní 

a známí 
Jaroslava Beránka
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V Orlové proběhly první výběry do reprezentace fotbalové 
mládeže Okresního fotbalového svazu Karviná, ročníků 
2005. Úterní odpoledne 16. června se tak stalo v Orlové 
dějištěm výběrového tréninku okresních fotbalových borců, 
kteří se zde předváděli trenérům okresu. Celý trénink 
probíhal pod taktovkou šéfa naší fotbalové mládeže Ondry 
Matušíka a svazového trenéra Ondřeje Hanzla. „Perfektně 
připravený trávník byl zárukou kvalitního tréninku naší 
budoucí dorostenecké elity. Děkujeme Městskému 
sportovnímu klubu Orlová a místnímu trenérovi Ondřeji 
Matušíkovi za podporu a pomoc,“ zdůraznil Hanzel po 
skončení povedené akce. Naším záměrem je v Orlové stále 
častěji pořádat podobné akce k rozvoji naší sportovní 
mládeže.

Zapojili jsme se do soutěže od O2. Z každého kraje bude 
vybrán jeden projekt, který získá příspěvek na reklamní 
kampaň. Celkem bude O2 rozdávat až 1 milion korun.

Můžete nám pomoct a hlasovat na webové stránce 
www.davamemilion.cz

Úkolem bylo napsat příběh o tom, jak nám technologie 
pomohly v době karantény. A náš příběh zní takto:

Když provozujete městský sportovní klub, který 
poskytuje denní sportovní vyžití pro několik stovek dětí 
všech věkových kategorií v 8 oddílech, tak vás zpráva o 
nucené domácí karanténě bez možnosti pohybu moc 
nepotěší. Museli jsme zrušit veškeré ligové zápasy, 
plánované turnaje a spoustu akcí, které jsme měli pro naše 
malé sportovce přichystané. Obzvlášť ty menší děti to nesly 
těžce. Přišlo krásné letní počasí a hřiště smutně zela 
prázdnotou. 

Když na takovou dobu zavřete děti, zvyklé na pravidelný 
aktivní pohyb doma, tak nejen, že se zákonitě začnou nudit, 
ale hrozí jim ochabnutí jak fyzické kondice, tak i pokles 
technických schopností. Měli jsme strach, že dlouhodobým 
odpojením by mohly na sport úplně zanevřít. To jsme v 
žádném případě nemohli dopustit! 

A tak jsme začali improvizovat, abychom naše svěřence 
u sportu za každou cenu udrželi. Spustili jsme program 
ANTIVIRUS - a servírovali díky moderním technologiím 
sport dětem až domů. Na našem webu jsme uspořádali sérii 
vědomostních kvízů zaměřených na znalosti ze světa sportu. 
Každý den společně soutěžili rodiče se svými dětmi o 
hodnotné ceny. Nachystali jsme jim sportovní online hry, 
osmisměrky a všelijaké soutěže, jen abychom ty naše malé 
sportovce udrželi u sportu i v domácím prostředí. 

Ale to všechno byly v podstatě bonusy, aby se špunti 
nenudili. Hlavním pilířem projektu ANTIVIRUS byly 
videotréninky. S našimi trenéry jsme natočili ukázková 
videa zaměřená na trénink v domácím prostředí. Děti tak 
dostaly návod, jak se udržovat ve formě i v karanténě. Ale 
nebyly jsme to jen my, kdo točil videa, ale hlavně i právě ti 
naši malí. Posílali nám videa, kde cvičili podle našich 
ukázek, ale vymýšleli si i své vlastní kreativní metody, každý 
dle svých domácích možností. 

Takže jsme se společně s dětmi s karanténou poprali, jak 
nejlíp to jen šlo, a to vše díky technologickým možnostem 
dnešní doby. Díky za to a sportu zdar!
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